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VERBALE N. 32/2026
SEDUTA DEL 15 GIUGNO 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  15 (quindici)  del  mese  di  giugno,  alle  ore  11:45,  la
Commissione consiliare 6 è convocata in presenza presso la  Sala David Maria Sassoli in Palazzo
Vecchio e, secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
consultiva, con il seguente ordine del giorno:

 comunicazioni del Presidente;
 esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n. 23/2026 recante la “Approvazione del

Piano  di  Azione  Comunale  (  PAC )  per  la  Qualità  dell’Aria  -  aggiornamento  2025-2028”-
Proponente: Direzione Ambiente;

 esame ed espressione di parere sull’ordine del giorno n. 1013/2026, avente ad oggetto “Per un
piano di efficientamento del patrimonio edilizio comunale” – Proponente: Palagi;

 approvazione verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Per la diretta streaming della seduta è presente Monica Caiazzo.

Alle  ore 11:45 sono presenti  le  consigliere  e i  consiglieri:  Giovanni  Graziani,  Edoardo Amato,
Cristiano Balli, Patrizia Bonanni, Stefania Collesei, Alessandra Innocenti, Alberto Locchi, Dmitrij
Palagi, Luca Santarelli, Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Alessandro Draghi).

Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
11:50.

Alle ore 11:53 entra il Consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore 11:56 entra il Consigliere Marco Burgassi.

Il Presidente Graziani, compiuti i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, procede con
l’illustrazione dell’ordine del giorno.

Alle ore 12:00 entra la Consigliera Cecilia Del Re.
Alle ore 12:03 entra la Consigliera Michela Monaco.
 
Terminata  l’illustrazione  dell’ordine  del  giorno,  prende  la  parola  il  Presidente  Graziani,  che
ripercorre i punti salienti della seduta dell’11.6.2026 dedicata all’esame della proposta di delibera n.
23/2026.

Al termine dell’intervento del  Presidente Graziani,  si  apre una discussione tra  le  consigliere  e  i
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consiglieri sul Piano di Azione Comunale per la Qualità dell’Aria.

Nel corso della discussione intervengono le consigliere e i consiglieri: Collesei, Palagi.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
l’atto de quo.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.

Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

Esito proposta di delibera n. 23/2026: parere favorevole
- Presenti 13 (tredici): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Bonanni, Burgassi, Collesei, Gandolfo (in
sostituzione di Draghi), Innocenti, Locchi, Palagi, Pampaloni, Santarelli
- Favorevoli 8 (otto): Graziani, Amato, Balli, Bonanni, Burgassi, Collesei, Innocenti, Pampaloni
- Contrari 3 (tre): Gandolfo, Locchi, Santarelli
- Presenti non votanti 2 (due): Del Re, Palagi

Alle ore 12:15 esce il Consigliere Alberto Locchi.
Alle ore 15:15 esce il Consigliere Luca Santarelli.

Dopo l’esito della proposta di delibera n. 23/2026, si passa alla trattazione dell’ordine del giorno n.
1013/2026, avente ad oggetto “Per un piano di efficientamento del patrimonio edilizio comunale”.

Prende la parola il Consigliere Palagi, che illustra l’atto summenzionato.

Al termine dell’illustrazione del Consigliere Palagi, si  apre una discussione tra le consigliere e i
consiglieri sul tema affrontato dalla mozione.
Nel  corso della  discussione  intervengono,  oltre  che  al  proponente,  le  consigliere  e  i  consiglieri:
Innocenti, Graziani, Balli, Del Re, Pampaloni, Collesei. 

Il Presidente Graziani presenta degli emendamenti all’atto che sono accolti dal proponente.

Alle ore 12:44 entra il Consigliere Guglielmo Mossuto.

In particolare, sono trattati i seguenti argomenti:
- piano energetico comunale;
- vincoli urbanistici-edilizi per gli interventi di efficientamento energetico;
- interventi di rigenerazione urbana;
- azioni per il monitoraggio del consumo energetico;
- eventuale coinvolgimento della Smart City Control Room.

Il Presidente Graziani, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento, mette in votazione
la mozione de qua.

Il Segretario Carpentiero procede alle operazioni di voto.



Il voto è espresso per appello nominale.

All’esito della votazione, la Commissione 6 esprime il seguente

Esito ordine del giorno n. 1013/2026: parere favorevole con emendamenti accolti dal proponente
- Presenti 13 (tredici): Graziani, Del Re, Amato, Balli, Bonanni, Burgassi, Collesei, Gandolfo (in
sostituzione di Draghi), Innocenti, Monaco, Mossuto, Palagi, Pampaloni
- Favorevoli  11 (undici):  Graziani,  Del Re, Amato, Balli,  Bonanni,  Burgassi,  Collesei,  Innocenti,
Monaco, Palagi, Pampaloni
- Astenuti 1 (uno): Gandolfo
- Presenti non votanti 1 (uno): Mossuto

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori.

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 12:53.

Nel corso della seduta la Commissione 6 ha approvato il verbale della seduta dell’11.6.2026.

Per la Commissione 6, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Vicepresidente Cecilia Del Re
Componente Edoardo Amato
Componente Cristiano Balli
Componente Patrizia Bonanni
Componente Marco Burgassi
Componente Stefania Collesei
Componente Giovanni Gandolfo Alessandro Draghi
Componente Alessandra Innocenti
Componente Alberto Locchi
Componente Michela Monaco
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Dmitrij Palagi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Luca Santarelli

Verbale letto ed approvato nella seduta del 25.6.2026.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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